

税务部门提醒——

年底之前为过渡期 新旧发票均可使用

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘琰 王辉)新版发票已于本月正式启用。那么,旧版发票的使用会不会受到影响呢?这几日,不少纳税人拨打纳税服务热线咨询相关问题。

市地税局有关负责人告诉记者,以往,发票以手工开具为主,以后的发票基本上是网络发票。“旧版发票并非同时废止,而是将其使用期限延长至2010年12月31日,有半年时间作为新旧发票交替使用的过渡期。2011年1月1日起,全面使用统一式样的新版普通发票,旧版发票停止使用。”目前,税务部门正全面盘点发票库存情况,计划发票换版前的印制、领购数量,保证既满足用票单位需求又减少库存量。

大蒜价格又现涨势

新华社北京7月4日电(记者 谭晓晓)据新华社全国农产品和农资价格行情系统监测,与前一天相比,7月4日,猪肉价格继续上涨;牛羊肉、奶类价格大多微降;果蔬、水产品、禽蛋、食用油价格略有波动;成品粮价格基本稳定。

监测的21种蔬菜中,6种价格上涨,6种价格持平,9种价格下降。其中,圆白菜、黄瓜价格分别上涨3.1%、1.5%,菠菜、油菜、大葱、大蒜的涨幅在0.4%~0.8%之间;大白菜、芹菜、四季豆、菜椒、洋葱、尖椒价格持平;西红柿、胡萝卜、白萝卜价格分别下降1.3%、1.2%、1.0%,其余价格下降品种的降幅均不足1%。

6月18日以来,大蒜价格又现涨势。截至7月4日,全国大蒜价格累计涨幅已超过7%。从省区市情况来看,九成左右省区市的大蒜价格出现上涨,其中宁夏、河北、陕西、天津的涨幅居前,分别为27.4%、27.3%、26.0%、22.5%;甘肃、安徽、河南、山东、北京的涨幅在15.9%~19.0%之间;其余价格上涨省区市的涨幅均在10%以内。

调查显示 产品下乡成效显著 存在问题不容忽视

本报讯(记者 卢文军)为开拓农村市场,拉动国内消费,促进经济平稳较快增长,2007年国家在实施农机补贴的基础上,又在部分省区试行了家电下乡补贴政策,2009年在全国全面推行。河南作为最早试行的省份,产品下乡政策的实施效果如何?农民的满意度怎样?还存在哪些问题?省地方经济社会调查队对300户农民进行了问卷调查。

调查结果显示,在被调查的300户农民中,有145户购买过下乡产品,占被调查农户的48.3%,接近五成。有226人对下乡政策的执行情况感到满意,占被调查农民的75.3%。有33.7%的被调查者认为,补贴政策在促进农民消费方面作用很大,真正激发了农民的消费热情。

调查还显示,虽然我省产品下乡补贴政策落实情况总体良好,但一些被调查者反映,在政策的具体落实过程中还存在几个方面的问题,比如,补贴标准低,补贴品种较少;销售网点少,服务态度差;售后服务跟不上等。

万人齐聚马拉湾 水中避暑享清凉

本报讯 昨日,郑州市气象台再次发布高温橙色预警信号,下午最高气温升至37℃以上。恰逢周末,不少市民选择到郊外避暑享清凉,位于黄河岸边的国家AAAA级旅游风景区——丰乐农庄黄河谷·马拉湾海滨浴场,人造海啸高达3米,成为人们度假首选,昨日客流量已突破万人,创下夏以来新高。未来三天,我省北部将持续35℃以上高温闷热天气。(郑广)



近年来,内蒙古自治区呼伦贝尔市旅游业进入了黄金发展期,休闲旅游胜地的雏形日渐清晰,以草原、森林和民族文化为特色的各主要景区的美誉度不断提升。2009年呼伦贝尔市接待国内外游客突破800万人次,同比增长31%,旅游接待人次位列内蒙古自治区的首位。新华社发

财经聚焦

在消费者的拷问中升级

召回制度带来行业大考

新华社记者 章葭 张遥

家电召回呼之欲出

7月2日,国家质量监督检验检疫总局针对家用电器产品、汽车产品分别出台召回管理规定和条例的征求意见稿,向社会各界征集意见和建议。这意味着家用电器在我国将首次被列入召回产品范围。

根据家电产品召回管理规定征求意见稿,家电生产厂商如果存在未按规定实施产品召回、不停止生产销售存在缺陷的家用电器产品、拒不配合缺陷产品召回调查等行为,将被处以3万元以下的罚款。

不论是尘埃未定的“丰田召回门”,还是刚刚发生的宜家百叶窗事件,中国消费者在国际召回中受到的差别对待频频发生。家电产品召回管理规定和汽车产品召回监督管理条例草案都明确指出,将对境内境外厂商一视同仁。根据召回条例草案,境外汽车厂商要对主管部门及时通报境外召回信息。家电产品召回管理规定草案指出,厂商在境内的召回措施应当与在境外召回的措施相当。

有关专家指出,召回管理规定和条例草案的出台为我国召回制度的建设提供了明确依据,在消费者维权、市场健康发展等方面有益,但总体而言,我国的召回制度仍然处于起步阶段,与许多国家仍有差距。

浙江省六和律师事务所律师刘成林认为,产品质量认证属于前市场管理,而召回属于后市场管理。产品经过认证不等于就已经

家电召回规定草案公布、汽车召回相关处罚升级,在经历了丰田汽车、惠普笔记本以及最近的宜家窗帘召回歧视事件之后,我国的缺陷产品召回制度在消费者的不断拷问中升级。不过,即使把酝酿中的家电召回制度计算在内,目前我国实施召回的产品也仅有汽车、玩具、食品、药品等五大类,大量的产品仍然被排除在外,缺陷产品召回机制刚刚开始起步。

进入保险箱,对于家电行业来说,召回机制的建立使得产品的质量管理形成了一个完整的监管链,也意味着外资企业将没有理由再对中国市场实施差别化待遇。浙江省消保委秘书长徐建明认为,三包针对的是个别、偶然的问题,召回解决的是某一批次中的同一性的不合理危险。认证、三包和召回,这三种制度相互支持、相互补充,意味着产品质量形成了完全的管理。

召回带来行业大考

统计表明,2009年我国彩电销售量大约为4000万台、冰箱2500万台、空调3000万台、洗衣机2500万台,如果再加上小家电产品,家电年产量数以亿计。缺陷产品召回制度一旦实施,对于竞争已趋白热化的家电行业来说是一场大考。

杭州数源科技股份有限公司新闻发言人张平说,家用电器也将被纳入召回产品的范围,在保护消费者权益的同时,也使家电企业在注重产品质量的过程中得到规范和提升。“对于已经建立良好的产品质量体系的家电

企业来说,召回制度让我们生产厂商更有责任意识,在产品的设计、生产制造等各个环节都要周全考虑,在产品进入市场之前,就在脑子里绷紧一根弦,确保产品质量。”

张平认为,从行业现状来说,目前国内家电行业的品牌集中度高,发育比较成熟,有一批闻名全国的大品牌,在在行业实施召回的可行性比较高。“召回制度是整个市场秩序完善、社会进步的一个标志。”

浙江省消保委秘书长徐建明说,家电产品的质量投诉一直以来都位居前列,但是由于一直没有召回措施,此前消费者对于家电产品出现的质量缺陷,都是参考《消费者权益保护法》或三包条款来解决。但这些条款对产品的退换货时限规定得太短,往往只有几天的时限,而许多电器的缺陷往往要使用数月甚至数年才能显现,到那时显然早已过了三包规定的追溯期。

3万元罚金能否起作用?

根据家电产品召回管理规定草案,家电生产厂商如果存在未按规定实施产品召回、

不停止生产销售存在缺陷的家用电器产品、拒不配合缺陷产品召回调查等行为,将被处以3万元以下的罚款。对于动辄上千万销售额的家电行业来说,罚金能否起到作用?

徐建明认为,2004年汽车召回条例出台时,最高处罚金额为3万元,这对于汽车企业来说约束力还是不够的。眼下修正后的汽车召回草案已经修正了这个问题,处罚额度上限提高到产品货值金额的一半。

不过,一些家电企业认为,召回制度对企业质量监管的威慑力并不是视罚金大小而定。张平说:“如果产品遭到消费者的集体抵制,可能一个几十年经营起来的大品牌就会倒下。即使一分钱不罚,召回制度的建立也将使家电厂商更加注重产品质量和企业形象。”

刘成林认为,丰田在美国市场被开出巨额赔款,因为丰田隐瞒产品缺陷,构成了商业欺诈。我国对于商业欺诈等行为已有相关法律法规,在运用召回条例保护消费者权益的同时,还可以运用其他相关法律对厂商进行更有力的约束。刘成林认为,召回名单扩容的同时,更应该关注的是现有的召回制度有没有执行到位。

“即便排除贸易壁垒的因素,相关产品召回规定生效后,国内的监管环境仍然没有与国外接轨。”浙江大学经济学院国贸系副主任黄先海教授认为,“外资企业对中国实施差别化待遇的借口已经消失,接下来这就要求我们的市场监管部门在执法过程中消灭这种差别。”

A股解禁市值 本周大幅减少

新华社上海7月4日电(记者 杨毅 华 晖)本周沪深两市限售股解禁市值环比大幅下降,以7月2日收盘价计算,两市将有221.48亿元限售股解禁后上市流通。

根据沪深交易所公开数据统计,本周有16家公司限售股解禁,其中股改限售股份解禁12家,首发网下配售股份解禁3家,首次公开发行前已发行股份上市流通1家。以7月2日收盘价计算,16家公司总的解禁市值为221.48亿元,其中股改限售股份解禁市值相对较多,达到208.76亿元。

在本周解禁的公司中,解禁市值最大的双汇发展将有3.118亿股、市值规模为157.40亿元的股改限售股份于7月5日解禁上市流通。

在3只首发网下配售股份解禁的股票中,目前股价跌破发行价的仅有大北农一家公司,截至7月2日其收盘价为每股33.09元,较其每股35元的发行价折价超过5%;而东山精密目前股价较其发行价大幅度溢价,230家参与网下配售的机构在3个月禁售期后的盈利总额将达到2.4亿元左右。

股市流通市值 上周萎缩6.79%

据新华社深圳7月3日电(记者 何广怀 潘清)截至7月2日上周最后一个交易日,沪深股市流通市值合计为125329亿元,较前周末(6月25日)减少6.79%。

同期,沪深两市总市值报192903亿元,一周减少7.59%。两市股票平均价格为8.71元,一周下降7.93%。

来自沪深证券交易所的最新数据显示,截至7月2日,沪深两市流通市值报93620亿元,一周减少6.64%;深市流通市值报31709亿元,一周减幅达9.33%。同期,沪市总市值报138008亿元,一周减少6.61%;深市总市值报54895亿元,一周减幅达9.98%。

沪深股市上周破位下行,连拉阴线,跌幅惨烈,创出近8个月来的新低。



正在台北士林科教馆举行的“巧克力奇幻世界”展览出了用巧克力制作的“兵马俑”、“长城”、“清明上河图”等展品,逼真的造型吸引了众多参观者前来参观。图为参观者在欣赏用巧克力制作的“台北101大楼”。新华社发



郑州日产两年后产销将达20万辆

第二工厂今年9月正式量产

本报讯(记者 陈锋 赵文静)“NV200的上市,对郑州日产来说,是一件具有里程碑意义的事情。这不仅意味着郑州日产的车型正式扩展到8个,更代表着郑州日产借此跨上10万辆台阶,挑战20万辆。”郑州日产的国际化CDV车型NISSAN品牌NV200日前上市,郑州日产汽车公司董事长朱福寿接受本报采访时,对郑州日产现在和未来的发展信心满满。朱福寿同时告诉记者,正在建设的第二工厂将于今年9月正式量产。到2012年,郑州日产将达到20万辆的产销规模。

近期以来,郑州日产相继进入轻卡

及CDV领域,产品战略转变虽谈不上大转型,但从过去以小众车型为主逐步延伸到大众车型领域,朱福寿心里显然早有筹谋:面对前所未有的规模化机遇,郑州日产先于国内其他车企将CDV作为一个细分市场予以推广。去年11月上市的东风品牌CDV车型帅客,价格在7万~9万元;刚刚上市的日产NV200,价格在8万~12万元,二者形成高低搭配关系,共同分割中国主流CDV市场。依照郑州日产规划,未来3年,两个CDV车型将做到10万辆规模。

统计分析显示,今年前5个月,全国实现汽车销售760.4万辆,同比增长53.3%;

东风汽车公司实现销售106.7万辆,同比增长64%,再次跑赢大盘;这其中,郑州日产完成销售3.5万辆,同比增长76%,成为东风汽车公司增长最快的一个业务板块。可以说,郑州日产正在成为东风汽车公司最具潜力的事业单元。

谈到郑州日产未来几年的发展规划,朱福寿表示,郑州日产第一工厂的产能之前只有6万辆,今年通过改造达到8万辆。一期设计产能12万辆的第二工厂今年9月将正式量产。届时,郑州日产将担负日产在华更多的生产和销售任务。到2012年,郑州日产将达到20万辆的产销规模,企业整体实力将跃升至全新高度。

致富故事

“独指羊倌”的致富路

本报记者 陈亚洲 通讯员 王延宏 岳金河

程宾又把自己做生意赚的钱凑在一起,还向亲友借,总共筹集了1万元,建起了羊舍,到山西农村购回6只已怀孕的种羊。

克服困难致富

可没多久,程宾发现有3只羊身上出了许多小痘痘,他心急如焚地赶到古菜镇找兽医,诉说羊的病症。

这名兽医听后,当即诊断为“羊痘病”,给开了一些药,很快控制住了病情。祸不单行,两个星期后,程宾给羊喂食时,又发现一只羊不吃食。赶紧请来兽医诊断为“羊口疮”。兽医对症下药,羊病又治好了。

6个月后,程宾购回的种羊相继下了15只羊羔,可没过几天死了两只,急忙请教专教授分析羊羔死亡原因,并开了抗病兽药。他到医院找来针管,给羊羔打针预防。

几次羊得病治疗,损失不少钱。在这段时间里,程宾整天为羊治病而四处奔波,人累瘦了。他的母亲看在眼里,疼在心上,劝他不要再养羊了。

“刚开始养羊没经验,损失的钱,就算是我付出的学费,渡过这个难关就好了。”程宾理解母亲心疼他的那份情,可他不愿放弃养羊。

经过几次挫折,程宾觉得养羊必须相信科学,要掌握过硬技术。从此,他下决心自学养羊技术,到河南省农科院、牧专找教授咨询,学习养羊技术;还自费到外

地考察,回来后认真进行实践摸索,终于掌握了羊的品种繁殖、饲养管理、疾病防治等技艺。他养的羊配种准,产仔多,生长快,养殖规模由原来的6只羊发展到72只,最大的一只羊有二三百斤重。前几天,有个羊商出高价,一下子买走了他所有的羊。

养羊挣了钱,程宾先后买了两辆汽车,还花13万元盖了二层小楼,现代化家用电器一应俱全。

无偿传授技术

“我养羊走上了致富路,如果有残疾朋友想养羊,我可以无偿提供技术指导,帮助共同致富。”程宾虽然肢体残疾,但有颗金子般的心。昨日,面对前来慰问的古菜镇民政所工作人员,他袒露了自己的心声。

其实,程宾靠养羊富起来后,深感残疾人创业致富,要比常人付出更多的艰辛。为此,他主动关心残疾朋友,先后介绍3人到福利企业上班,还热心资助残疾人养羊。

附近村里有位叫王勇的残疾人,慕名找到程宾想养羊。程宾就精心挑选了10只羊羔作为种羊,还帮助他选择养羊地点,并无偿进行技术指导。现在王勇的养殖规模已发展到40多只,走上了脱贫致富路。秦阳有位残疾人家中生活十分困难,来买羊羔喂羊。程宾当场送给这位残疾朋友4只羊羔,并教他养羊的注意事项,帮他走上养殖致富路。

6只种羊起家

1988年12月的一天,程宾在玩耍时被意外炸伤,造成右手截肢,左手只剩一个完整的中指,右眼失明,左眼仅有微弱视力。那一年他只有10岁,上小学4年级。

父母借债数万元,虽然保住了性命,但他成了残疾人,从此辍学在家。童年是在与厄运的抗争中度过的。

16岁那年,他艰难地骑着三轮车批发来麻糖等食品,到附近的游览区去卖。后来,在古菜镇民政所的关心下,又开了7年饰品店,不但养活了自己,还略有盈余。

“娘,俺也想养羊。”2008年2月的一天,程宾了解到邻村有的农民养羊,用黄河边肥沃的天然牧草作饲料,一年下来收入可观,就向母亲透露了自己的心思。

“这是家里卖粮的钱,你拿去买羊吧。”看到儿子坚持要养羊,母亲就把几千元家底全给了他。